

市妇联携手女企业家资助贫困大学生

本报讯 (记者 窦娜)8月15日上午,川汇区民政局4楼会议室爱心涌动,由市妇联携手女企业家韩平开展的2017年资助贫困大学生善款发放仪式正在这里举行,17名刚考上大学的贫困家庭学子每人领到了5000元爱心助学金。

发放仪式上,市妇联主席李华向韩

平表示感谢,向刚刚考上大学的孩子们表示祝贺。同时,她希望,受助的学子要懂得感恩社会、感恩父母,把爱心传递下去;在大学期间勤奋学习,不断提升自己的综合能力,为实现富强、文明、平安、美丽的新周口做出自己的贡献。

“感谢韩平阿姨的帮助,让我圆了大学梦……”受助学生小奇在发放仪式

上表示。今年考取北京大学中国语言文学系研究生的小奇,父亲患有心脏病,手术后丧失了劳动能力,家中的生活仅靠母亲打工维持。收到录取通知书后,小奇一家眉头紧锁,是市妇联让他和家人重新看到了希望。小奇表示,上大学后,一定多参加社会实践活动,提高自身素质和能力,帮助更多需要帮助的

人。据悉,为帮助更多品学兼优的贫困大学生顺利迈入大学殿堂,市妇联积极联系市女企业家协会开展圆梦助学活动,为企业家牵线搭桥,圆贫困大学生读书梦。作为市妇联兼职副主席,韩平积极发挥自身优势,自2013年起每年都对我市贫困大学生进行资助。

■新闻追踪

如意湖水草泛滥遭割除引来质疑

市园林部门:考虑湿地生态需求,将部分保留维持自然风貌

本报讯(记者 李瑞才)8月15日,本报2版刊登了《如意湖水草疯长煞风景园林人头顶烈日捞草忙》一文,经报纸、微信、微博传播后,引起众多市民与网友的关注。得知周口公园如意湖正在全力割除水草,不少网友表示,芦苇、菖蒲等这些品种丰富的水生植物,能充分发挥净化水质的重要作用,还吸引了众多野生鸟类,我们应该想方设法保护湿地环境,周口公园如意湖的水草不该一除了之。

记者查询资料得知,湿地公园是指以水为主体的公园,以湿地良好生态环境和多样化湿地景观资源为基础,以湿地的科普宣教、湿地功能利用、弘扬湿地文化为主题,并建有一定规模的旅游休闲设施,可供人们旅游观光、休闲娱乐的生态型主题公园。湿地公园兼具湿地保护与利用、科普教育、湿地研究、生态观光、休闲娱乐等多种功能。保护好湿地,具有重大生态意义,城市湿地公园规划应以湿地的自然复兴、恢复湿地的领土

特征为指导思想,以形成开敞的自然空间和湿地公园的定义与概念地带、接纳大量的动植物种类、形成新的群落为主要目的,同时为游人提供生机盎然的、多样化的游憩空间。另外,芦苇、菖蒲等这些品种丰富的水生植物,能充分发挥净化水质的重要作用,这些成片成片的芦苇荡,吸引了众多野生鸟类,重新成为鸟类栖息的安居场所。

面对网友的质疑,记者专门采访了市园林管理处相关负责人,他表示,由于气温较高,光照充足,如意湖的水草长势迅猛,菖蒲、芦苇长得又高又密,它们的根系非常发达,生长泛滥成灾,使得湖水大面积骤减,“水草疯长,如不及时割除,芦苇秆、芦苇花腐烂后,对水质反而造成污染。因此我们决定对水草进行大面积割除清捞,不过考虑到湿地生态需要,最终将保留一部分(水草),平衡生态环境需求,维持湿地公园的自然风貌。”

下载APP充值加油卡 小心钓鱼程序骗钱财

据新华社电(记者 周润健)购买优惠加油卡的广大车友要小心了,国内网络诈骗举报平台——猎网平台近日监测到一种钓鱼网站和恶意APP组合冒充中石化加油卡网上营业厅的新型诈骗。

据安全专家介绍,这种新的钓鱼模式之前很少见。它先利用搜索引擎进行推广,借用较大幅度的优惠诱导用户下载安装假冒的加油卡充值手机客户端,再通过APP内的钓鱼网站诱导用户充值,以此骗取用户钱财。

一些车友经不住所谓的折扣加油卡的诱惑,进入网站,首先会出现提醒用户免费下载“油中感谢”客户端享受低价购

买加油卡的提示。如果用户按照提示下载安装该APP,就落入骗子的圈套。

该APP的界面与中石化加油卡网上营业厅的页面十分相似,实际上却是一个钓鱼程序。它通过把冒充中石化加油卡网上营业厅的页面展示到APP中,骗受害者在钓鱼网站中通过支付宝充值“加油卡”,而实际上,用户充值购买加油卡的钱,早已落入骗子囊中。

针对钓鱼网站、恶意程序等对广大网友的骚扰,猎网平台提醒,要安装可以准确识别拦截手机端和PC端的钓鱼网站及恶意程序软件;要从正规渠道购买加油卡,切莫贪图便宜;如果不幸被骗,要第一时间报警或者举报。

暑假习舞



日前,东新区红霞舞校在周口公园展示团体训练项目。暑假期间,越来越多的孩子选择了参加舞蹈培训。跳舞能激发孩子的想像力、创造力,促进孩子的身体、智力综合发展。

记者 沈湛 摄

创业者说 返乡创业正当时 创业还是家乡好

张斌:带领乡亲“编织”幸福路

□记者 李瑞才 马四新 文/图

人物名片

张斌,1962年出生于沈丘县白集镇大许庄行政村。1979年高中毕业后前往陕西省宝鸡市从事木材加工及销售;2002年创办了沈丘县永丰实业有限公司,并担任总经理,进军聚酯网生产领域;2008年进驻沈丘县北工业园聚酯网集聚区。永丰实业有限公司多次被评为省、市、县级先进单位、重合同守信誉企业、高新技术企业、明星企业等。

1992年,家境贫寒的他出外打工。倒腾木材、加工生产家具……短短5年时间,头脑灵活加上不怕吃苦,他在陕西宝鸡赚到“第一桶金”。

2002年,他返回家乡,投资100多万元,在村里租了50多亩地,兴建厂房,并购买2套生产线,创办了沈丘县永丰实业有限公司。

如今,在其公司就业的农民工接近80人,几年间,累计带动近2000人实现脱贫致富。公司年创利税180多万元,年产值即将突破千万元大关。

他就是张斌。

远赴他乡打工

7月中旬的一天,在沈丘县人社局工作人员的引荐下,记者走进位于沈丘县北工业区网业路的永丰实业有限公司织网车间,看到了一派繁忙景象:8条织网生产线正在有序运转,工人们按照各自分工忙个不停。

“那时,我家经济状况非常困难。其实,我的想法很简单,就是能挣点钱养家糊口。”张斌短短几句话道出了他当初外出闯荡的初衷。

张斌说,高中毕业后,他想外出打工却毫无头绪。在最迷茫的时候,他的一位高中同学给他指明了道路。其同学的父亲是陕西铁路分局工人,当时在宝鸡市铁路货场服务公司工作。同学对张斌说,宝鸡市铁路货场是一个大型中转站,每天都有大批木材从四川拉来转运到全国各地,有很多人都在那里倒腾木材,效益非常好。张斌认为这是一个商机,决定去那里试一试。



张斌在接受采访

倒腾木材掘金

张斌到陕西宝鸡后,在铁路货场服务公司干装卸工。他特别珍惜这次机会,从不叫苦叫累,搬货拉货啥活都干。有心的他常往经营木材的人堆里挤,请他们吃饭,给他们买烟倒水,慢慢悟到了一些倒腾木材的“门道”。“那时候,全国很多地方交通不便,信息不灵,宝鸡木材的落地价格平均每立方米才100多元,但送到有些地方就可能会卖到400多元,但前提条件是运输过程中需要办理运输手续。”

张斌说,命运总是眷顾有准备的人。当时他在货场与木材公司来回拉货的过程中,发现一些零散客户由于量小,上规模的木材公司根本顾及不了

他们,有时候想要一车货他们得等好几天,张斌便利用人熟的优势,给他们提供一些便利条件,渐渐结识了一批有木材需求的散户。有一天,张斌告诉他们,自己可以把木材送到他们指定的地方,然后再付钱。一些散户算过账后发现,在家等货不仅自己的成本没有增加,而且节省了时间,还免除了他们来回奔波的辛苦,可谓一举三得,于是便欣然答应。就这样,张斌采用“先从熟悉的渠道购货,然后自己办手续雇车送货、收到款返回后再和木材公司结算”的办法,一步一步开始自己的创业之路。

从倒腾原木、做木材粗加工,到租2000多平方米厂房搞家具生产销售,短短5年时间,依靠不怕吃苦精神和诚信经营的原则,张斌不仅拥有了自己的加

工厂,还赚得了自己人生的第一桶金——仅存款就积攒了80多万元。

返乡转行造网

2000年,改革开放的春风已经遍吹祖国大地,加上手机、互联网的兴起,信息的传播也越来越快捷、越来越畅通,已经掘得第一桶金的张斌看到木材加工及销售的利润越来越薄,企业发展陷入瓶颈时,便开始为企业寻找新的利润增长点。一次偶然的机会,回到老家的张斌在和几个高中同学聚会闲聊时,无意间寻觅到一个巨大的商机……生产销售造纸网。

“沈丘自古就有织网的传统,县城周边特别是北郊、白集一带一直都在做

‘窗纱箩底’,农民磨面磨豆腐都离不开这东西,造纸厂、化工厂也有大量的需求,市场发展前景很广阔……”经过详细的市场调查,张斌发现,当时网子的生产主要还是以手工和简单的半机械化加工为主,生产的产品也大多由安徽太和人负责销售,收购价才7元多钱一米,但他们卖给造纸厂的价格却翻了好几倍,利润相当丰厚。张斌还发现,仅黄河以北当时就有几十家大型国营造纸厂,网子的用量很大,他心中冒出了一个大胆的想法:“如果我购买设备建厂加工生产,然后联系造纸厂,直接给他们供货,不仅比手工编织的好,价格也比他们便宜,这些造纸厂会不会就会选择我的产品了……”

说干就干。张斌卖掉自己在宝鸡的家俱加工厂,并投入150多万元从白集镇南2公里变电所东临路上租了50亩地建设厂房,同时购买了2台大型织网机、一台大型定型机和一台插接机,招聘技术人员,在家门口建立2条最新工艺的自动化生产线,高起点进军聚酯网生产领域。凭借几年来积累的销售经验,张斌还做出大胆决定,跳出了传统的“窗纱箩底”销售模式,选定了前景广阔的“工业用聚酯网”。他带着自己生产的样品,走访造纸厂,承诺免费试用,用着好了再付钱,让产品自己说话,用真诚感动人家……

凭借一股子不怕吃苦、不服输的精神,张斌的聚酯网销售渐渐有了起色。2002年,他又投资135万元,新增3条生产线,并注册成立了永丰实业(网业)有限公司。此后6年,永丰实业的销售额年年递增,达到600多万元。张斌加工的工业用聚酯网得到了山东、河南、广西、四川、湖北等10多个省份客商的一致认可。

精心“编织”幸福路

2008年,为响应沈丘县委、县政府提出的抱团发展、共同致富的号召,张斌把企业搬到沈丘县北工业园聚酯网集聚区,并应邀担任县网业协会副会长。张斌说:“自己富了不算富,带领众乡邻共同走上致富路才能体现一个人的价值。今

后,我要与集聚区内所有同行以企业为主体、协会为平台,产学研相结合,共同抱团发展。同时,还将以精准扶贫为统领,为目标,带领更多乡亲走上致富路,早日摘掉家乡的贫困帽。”

张斌是这样说的,也是这样做的。搬到沈丘县北工业园网业集聚区后,张斌又投资100多万元,增加了3条织网生产线,加上以前的5条,永丰实业的生产线已达到8条。如今,在永丰实业务工的农民工就接近80人,几年间累计带动附近农民实现脱贫致富的人员接近2000人。企业年利税180多万元,年产值即将突破千万元大关。

张斌说,沈丘专业产业集群建成后,颇具实力的聚酯网企业纷纷落户,企业相互之间的竞争也逐渐演变为合作共赢。经历了300多年的沉淀与发展,沈丘聚酯网产业销售额占全国的50%以上,高档产品占全国销售额的90%以上,年产值26亿元。聚酯网产业在张斌等几位“网业工匠”的带领下,正一步步由“家庭作坊”走上现代企业跨越发展的快车,成为沈丘县域经济的支柱产业。

采访札记

从宝鸡倒腾木材到返乡建厂,张斌的创业之路也算是顺风顺水。随着沈丘整个聚酯网企业生产能力的不断扩大,进入产业集群区并当选网业协会副会长的张斌,对整个聚酯网生产行业有了更高的憧憬。他说,聚酯网广泛应用于造纸、选矿、面粉、污水处理、制糖、制药、陶瓷等众多领域。随着中国造纸网科技研发中心、省级质量检测中心、省造纸网行业协会这三家单位相继落户,沈丘已经成为全国最大、河南唯一的聚酯网生产、销售和研发基地。以沈丘聚酯网产业集群为龙头,河南省高标准成立了“聚酯网行业协会”,开创了省级协会落户县(市、区)的先河。我们相信,张斌将与所有沈丘网业人一道,以国际先进技术为标准进行网业编织工艺研发和技术改造,提高产品的含金量,促进沈丘网业产业升级,以创新理念和高端产品领航全国聚酯网市场。